

全力冲刺“开门红”

今年上半年四川高速通车里程将破1万公里

华西都市报(记者 曹菲)2月22日,记者从四川省交通运输厅获悉,截至20日,全省220个在建高速公路、重点水运、国省干线公路重点项目已复工91个,除高海拔地区外的项目已复工近三分之二。预计到2月25日(正月十六),除高海拔地区项目外,所有重点项目将全面复工达产。预计今年上半年,四川高速公路总里程将突破10000公里大关。

据悉,2024年四川公路、水运建设投资目标为2600亿元。其中,高速公路1500亿元,国省干线620亿元,农村公路280亿元,内河水运60亿元,运输场站45亿元,养护及其他专项95亿元。

高速公路方面,今年续建项目37个,续建里程3392公里,年度计划完成投资1460亿元;计划新开工项目8个,计划完成投资40亿元。相关部门将确保2024年建成通车高速公路500公里,新开工



2月20日,广绵扩容项目谢家沟大桥正在架梁。四川省交通运输厅供图

500公里,上半年实现高速公路通车总里程突破10000公里。

普通公路方面,今年力争完成投资

970亿元,计划新改建普通公路1万公里。其中,国省干线计划完成投资620亿元,

217个续建项目计划完成投资550亿元,78

个新开工项目计划完成投资70亿元。

农村公路方面,今年主要实施幸福美丽乡村路、通组路等专项工程,计划完成投资280亿元;养护工程及路网结构三项工程等专项,计划完成投资70亿元。

水运建设方面,今年力争完成投资60亿元,涉及项目共计17个。其中,续建项目13个、新开工项目4个,续建项目计划完成投资58.1亿元,新开工项目计划完成投资1.9亿元。

围绕年度目标,四川省交通运输厅在春节放假前即安排节后复工复产,节后上班第一天即召开全省复工复产调度会,全力冲刺一季度“开门红”。

截至2月20日,复工重点项目已返岗到位项目管理人员12000余人、一线施工人员19800余人,预计到2月25日,除高海拔地区项目外,所有重点项目将全面复工达产。

四川五大行动构建优质医卫体系

- ◆到2025年力争新建70个国家级、300个省级、500个市级、1000个县级临床重点专科
- ◆全力推进医学医疗中心建设,到2025年,高标准建设国家区域医疗中心,规划设置3个省医学中心、50个省区域医疗中心

华西都市报(记者 周家夷)近日,省政府办公厅印发《四川省建设优质高效医疗卫生服务体系实施方案》,部署实施医疗卫生能力现代化行动、医疗卫生体系整合化行动、医疗卫生服务优质化行动、医疗卫生机构管理精细化行动、医疗卫生行业治理科学化行动。

在医疗卫生能力现代化行动方面,《实施方案》提出,健全公共卫生医师制度,完善公共卫生机构人员配备标准;加强疾控中心能力建设,探索建立疾控重点学科、重点实验室体系。筑牢基层医疗卫生服务网底,配齐中心乡镇卫生院适宜设施设备,推进服务能力标准化建设;稳妥推进乡村医疗卫生一体化管理,建设中心村卫生室,对人口较少的村通过巡回医疗、移动医疗、邻(联)村延伸服务、上级医疗卫生机构驻村服务等方式实现医疗卫生服务全覆盖。

《实施方案》提出,强化市县医院区域引领作用,加强市级医院临床重点专科和专病中心建设,到2025年力争新建70个国家级、300个省级、500个市级、1000个县级临床重点专科。全力推进医学医疗中心建设,到2025年,高标准

建设国家区域医疗中心,规划设置3个省医学中心、50个省区域医疗中心。加强卫生健康人才队伍建设,加强临床与基础、临床与预防深度融合的复合型人才培养;实施大学生乡村医生专项计划,持续实施“卫生健康英才计划”。

在医疗卫生体系整合化行动方面,《实施方案》提出,做实家庭医生签约服务,紧密型县域医共体牵头医院专科医生原则上加入成员单位家庭医生团队。推进医联体建设发展,在农村地区组建由县级医院牵头的紧密型县域医共体,推行编制、岗位、人员、经费、管理、财务、药物、信息“八统一”。加强防治结合,建立人才流动、交叉培训、服务融合、信息共享等机制,探索建立医疗机构疾病预防控制监督员制度。

在医疗卫生服务优质化行动方面,《实施方案》提出,全面实施临床路径管理,健全多学科联合诊疗和查房制度。二级以上医疗机构结合实际建立门诊和入院一站式服务中心,全面推行预约诊疗、移动支付、床旁结算、检查检验一站式预约及结果推送、药物配送等便捷化服务。探索“信用就医”“一次挂号

管三天”等模式。加强互联网医院建设,优化远程诊疗服务。

在实施医疗卫生机构管理精细化行动方面,《实施方案》提出,健全维护公益性、调动积极性、保障可持续的公立医院运行新机制;建立以业财融合为重点的精细化运营管理体系,实行全面预算管理;多措并举化解公立医院债务风险。实行公共卫生机构岗位分级分类管理,疾控机构专业技术岗位原则上不低于单位岗位总量的85%;推动疾控机构、医疗机构、科研机构符合条件的专业人员柔性流动、相互兼职。

在医疗卫生行业治理科学化行动方面,《实施方案》提出,建立稳定的公共卫生事业投入机制,加大对中医医院和基层医疗卫生机构的投入倾斜力度。将符合条件的“互联网+”医疗服务、上门提供医疗服务等纳入医疗服务价格项目统一管理。探索对医联体实行总额付费,实行结余留用、合理超支分担。合理核定基层医疗卫生机构绩效工资总量和水平,按规定落实乡村医生待遇,以市(州)为单位统一制定乡村医生管理、退出和社会保障政策措施。

雅江锂矿探明后 四川今年还有哪些找矿“大动作”?

四川雅江探获氧化锂资源量近100万吨的消息备受关注,作为矿产资源大省,四川在新年有哪些找矿策略?22日,记者从四川省地质局获悉,今年四川将继续找好矿,全力推动矿产资源增储上产。

2023年以来,四川省地质局探获雅江县氧化锂资源量近100万吨,是迄今为止亚洲规模最大的伟晶岩型单体锂矿;探获马边县黄家坪磷矿资源量约3.7亿吨,为四川省近五年来新发现的规模最大磷矿床;地拉秋锂锑锡矿、东北寨金矿等自有矿权勘查取得重要进展。

生态修复工程方面,承担若尔盖山水工程项目28个,已完成21个;全力助推阿坝州打造全州生态保护修复“一号工程”;积极参与大熊猫国家公园矿山生态修复项目和磨西台地地质遗迹生态保护修复项目建设。

地热资源勘查项目顺利实施。承担的四川省地热资源综合评价项目成功入选省级地勘基金项目;雅安市周公山打出温度83℃的地热温泉井,刷新了四川盆地周山区地热温泉温度纪录;提出“旅游康养+供暖+特色农业”发展思路,为雅安打造周公山、龙苍沟、石棉县城地热综合利用示范区提供有力支撑。

“地质+”持续拓展,第三次土壤普查、农业样品检测等重点工作,局属5家单位成功入选第三次全国土壤普查检测实验室名单;全力保障县域农业生态安全,助力打造新时代更高水平的“天府粮仓”;承担的西藏自治区首个冰川、冰缘区范围划定及动态监测试点项目顺利通过阶段性验收;四川川南环境损害司法鉴定中心投入运行,开辟“地质+法治+生态”新赛道;承担射洪硅化木国家地质公园化石保护保育工作,着力推进地质工作与文旅产业有效融合。

今年开始,四川省地质局要抢抓机遇,通过专注定力大抓项目、聚焦主业抓大项目、攻坚克难干好项目,奋力推动地勘经济提质增效。聚焦大型资源基地,持续用力攻坚找大矿找好矿。大力推动地热清洁能源勘查开发,做好生态文明建设服务保障。全面提供“地质管家”服务,不断提升地灾防治能力。

华西都市报-封面新闻记者 田之路

四川投资最大的220千伏变电站开建

华西都市报(记者 罗田怡)2月22日,2024年成都电网“蓉耀工程·贡嘎登峰”三年攻坚建设推进暨蜀龙220千伏变电站开工仪式在成都市新都区举行。

这个本体投资达8.9亿元的变电站,是四川有史以来投资最大的220千伏变电站,也是成都市新都区未来供电网络中的核心节点。蜀龙220kV变电站的开工建设,标志着新都区在推进能源基础设施建设、保障民生用电方面迈出了里程碑式的一步。

本次开工建设的220千伏蜀龙输电工程是解决成都北部电网局部受限的关键项目,项目可提升成都电网整体供电能力约50万千瓦,新增供电容量48万千瓦,有效缓解220千伏马家、团结变电站重载问题,并实现新都片区110千伏网架结构整体优化,显著提升区域



蜀龙220千伏变电站效果图。受访者供图

供电可靠性,充分满足新都区经济社会快速发展需求,为全区实现高质量发展、高品质生活、高效能治理提供坚实的能源保障。

蜀龙220千伏变电站投用后,将有效保障全区产业发展用电需求,特别是满足四川新都高新技术产业园区企业对电力高可靠性、高稳定性的要求。